

اللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ وَبَارِكْ وَسَلِّمْ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلَىٰ آلِهِ الطَّيِّبِينَ الطَّاهِرِينَ

جسٹریٹ نمبر ۵۲۴

# روزنامہ لفظ

ایڈیٹر  
روشن دین تنویر

The Daily  
**ALFAZL**  
RABWAH

قیمت ۵۳ جلد ۱۸  
۲۹ نومبر ۱۹۳۲ء  
۱۳ اکتوبر ۱۹۳۲ء  
۲۹ نومبر ۱۹۳۲ء

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق آٹھ اطلاع  
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

ریوہ ۱۲ دسمبر وقت سوانو کے صبح  
کل شام کے وقت حضور کو ایسے صحت کی تکلیف ہو گئی۔ نیز اعصابی  
ضعف بھی رہا۔ اس وقت طبیعت لفظ لفظ آگئی ہے۔  
اجاب جماعت حضور کی صحت کا مدد و عاجلہ کھیلے دعائیں جاری رکھیں۔

### اخبار احمدیہ

۰۔ ریوہ ۱۲ دسمبر۔ کل نماز جمعہ عظمیٰ  
مولانا جمال الدین صاحب خمس نے پڑھی اور  
خطبہ کے طور پر بعض مورخہ اور دہمیر میں  
سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی متعنا اللہ  
بطول حیاتہ کا وہ خطبہ جمعہ پڑھا کہ  
سنایا جو حضور نے ۱۰ اکتوبر ۱۹۳۲ء کو  
ارشاد فرمایا تھا۔ اس خطبہ میں حضور نے ریوہ  
کے احباب کو تحریک فرمائی تھی کہ وہ اپنے  
مکانات کا زیادہ سے زیادہ حصہ جلا لیا  
پر آنے والے جہانوں کی رہائش کے لئے  
پیش کریں حضور نے اس خطبہ میں ہر دینی  
احباب کو یہ تحریک فرمائی تھی کہ وہ کثرت  
کے ساتھ جلا لیا نہ میں شمولیت کے لئے  
تشریح لائیں۔ اور اپنے ساتھ غیر از حجت  
اجاب کو بھی لانے کی کوشش کریں۔

۰۔ لجنہ امارات کی سرکاری صاحبہ مطلع فرماتی  
ہیں کہ حسب سابق اس سال بھی جلا لیا  
کے موقع پر طبیعت نش نگاہی جائے گی  
تمام شہر دل کی لجنہ کو چاہئے کہ وہ اس  
نمائش کو کامیاب بنانے کے لئے مزدور  
کوئی نہ کوئی چیز ساتھ لائیں۔ اور اپنے  
سامان کی دوڑیں تیار کریں اور ہر چیز  
کی چٹ بپائے شہد کا نام مزدور درج  
کریں۔ اسی طرح جس سامان کو انہوں نے  
انجامی مقابلہ کے لئے تیار کیا ہو اس  
کی آگاہی فرماتے بنائیں۔

۰۔ محکمہ چوریہ جلا لیا حجت احمدی  
کڑی ریوہ میں اعلیٰ تکلیف کا درجہ سے  
بنا رہیں اجاب انہی صحت کے لئے نماز پائیں

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نماز ایسی شے ہے کہ اس کے ذریعہ سے آسمان انسان پر چھکتا پڑتا ہے جس گھر میں اس قسم کی نماز ہوگی وہ گھر بھی تباہ نہ ہوگا

ایک ضروری بات یہ ہے کہ تقویٰ میں ترقی کو ترقی انسان خود نہیں کر سکتا تھا جب تک ایک عبادت  
اور ایک اس کا امام نہ ہو۔ اگر انسان میں یہ قوت ہوتی کہ وہ خود بخود ترقی کر سکتا۔ تو پھر انبیاء کی ضرورت نہ تھی۔  
تقویٰ کے لئے ایک ایسے انسان کے پیدا ہونے کی ضرورت ہے، جو صاحب کیش مش اور ذریعہ دہاکے وہ تقویٰ  
کو پاک کرے۔ دیکھو اس قدر کھما گزے ہیں کیا کسی نے صالحین کی جماعت بھی بنائی ہرگز نہیں۔ اس کی وجہ یہی تھی  
کہ وہ صاحب کیش نہ تھے لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کیسے بنا دی۔ بات یہ ہے کہ جسے خدا تعالیٰ بھیجتا ہے  
اس کے اندر ایک تریاتی مادہ رکھا ہوا ہوتا ہے پس جو شخص محبت اور اطاعت میں اس کے ساتھ ترقی کرتا ہے تو  
اس کے تریاتی مادہ کی وجہ سے اس کے گناہ کی زہر دور ہوتی ہے اور فیض کے ترشحات اس میں بھی گرتے لگتے ہیں۔  
اس کی نماز معمولی نماز نہیں ہوتی۔ یاد رکھو کہ اگر موجودہ ملکوں والی نماز ہزار برس بھی پڑھی جاوے تو ہرگز فائدہ نہ ہوگا  
نماز ایسی شے ہے کہ اس کے ذریعہ سے آسمان انسان پر چھکتا پڑتا ہے نماز کا حق ادا کرنے والا یہ خیال کرتا ہے کہ میں  
مرگیا اور اس کی روح گراڈ ہو کر خدا کے آستانہ پر گر پڑی ہے۔ اگر طبیعت میں قبض اور بدمزگی ہو تو اس کیسے بھی دعا کا کرنی  
چاہئے کہ الہی تو ہی اسے دور کر اور لذت اور نور نازل فرما جس گھر میں اس قسم کی نماز ہوگی وہ گھر بھی تباہ نہ ہوگا حدیث تشریف  
میں ہے کہ اگر نوح کے وقت میں یہ نماز ہوتی تو وہ قوم کبھی تباہ نہ ہوتی۔ حج بھی انسان کیسے مشروط ہے۔ روزہ بھی مشروط  
ہے۔ زکوٰۃ بھی مشروط ہے مگر نماز مشروط نہیں۔ سب ایک سال میں ایک لاکھ دفعہ میں مگر اس کا حکم ہر روز پانچ دفعہ ادا  
کرنیکا ہے۔ اس لئے جب تک پوری پوری نماز نہ ہوگی تو وہ برکات بھی نہ ہونگی جو اس سے حاصل ہوتی ہیں اور اس صحت کا کچھ فائدہ  
حاصل ہوگا۔ (ادب الہدیہ ۲۲)

روزنامہ الفضل ربوہ  
مورخہ ۱۳ دسمبر ۱۹۶۲ء

# معیاری ترقی — ہمارا سالانہ جلسہ

(سلسلہ چیکے دیکھیہ الفضل مورخہ ۱۲/۱۳)

سیدنا حضرت غلیفہ المسیح المثنانی  
ابوہ اسد ثانی نے ہنرمندہ العزیز اسٹیجی میں  
آگے فرماتے ہیں۔

”حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام  
کا ایک الہام ہے جو ذوقانی ہے، نہ تو ہم  
اس کے کوئی خاص معنی کر سکتے ہیں اور نہ  
ہمیں پتہ ہے کہ وہ کب اور کس طرح پورا  
ہوگا اور وہ الہام ہے ”لنگر اٹھا دو“  
اس لنگر کے لحاظ سے اگر کشمیریوں والا  
لنگر اٹھا دیا جائے تو اس کے معنی یہ ہوں گے  
کہ باہر نکل جاؤ اور خدا تعالیٰ کے پیغام  
کو ہر جگہ پھیلاؤ۔ اور اگر لنگر سے ظاہری  
لنگر ظاہر فرما دیا جائے تو پھر اس کے  
یہ معنی ہوں گے کہ نہ تو لوگوں کی تعداد  
اتنی بڑھ گئی ہے کہ اب لنگر خانہ کا انتظام  
ہمیں کیا جاسکتا، اس لئے لنگر اٹھا دو۔  
اور لوگوں سے کہو کہ وہ اپنی رہائش  
اور خوراک کا خود انتظام کر لیں، ان  
دو دنوں میں جو مولانا سے ہم کو پیغام  
ابھی متعین نہیں کر سکتے اور نہ وقت متعین  
کر سکتے ہیں کہ ایک ایک ہوگا، بہر حال جب تک  
جہانوں کو کھڑا کرنا انسانی طاقت میں ہے  
اس وقت تک ہمیں یہی ہدایت ہے کہ

”وسح مکانک“ تم اپنے مکان بڑھانے  
جاؤ اور رہنماؤں کے لئے کچھ نیا نکالو۔  
جہاں خانہ اٹھانے کا سوال اس وقت  
پیش آئے گا جب جہانوں کی تعداد اس قدر  
بڑھ جائے گی کہ ان کی خوراک کا سلسلہ  
کے لئے انتظام کرنا مشکل ہو جائے گا لیکن  
اگر ”لنگر اٹھا دو“ کا یہ مطلب نہیں ہے جہاں خانہ  
اٹھا دو تو پھر اس کے یہی معنی ہیں کہ لوگوں  
ہونا مومن کا کام نہیں، تم کشتیاں لواد  
غیر مالک ہیں جیسے جانور بہر حال اس وقت  
کے لحاظ سے ہم ہیں انھی کا منت ہے کہ اگر  
ہم صحیح قربانی کریں تو ہم ہر سال جہانوں  
کو کھڑا کر سکتے ہیں اور ان کے کھانے کا  
انتظام کر سکتے ہیں، اور ایسا کرنے سے  
ہم پر کوئی نا قابل برداشت بوجھ نہیں  
پڑتا۔ جب وہ زمانہ آئے گا جہاں خدایا  
رکھنا مشکل ہو جائے گا تو خدا تعالیٰ کے  
دوسری ہدایت پیغام بھیج جائے گی اور ”لنگر اٹھا دو“

کے نصیحتی معنی ہماری سمجھ میں آجائیں گے۔“  
(خطبہ جمعہ ۱۰ دسمبر ۱۹۵۵ء)  
اس سے ظاہر ہے کہ الہام ”لنگر اٹھا دو“  
کے دونوں معنی سے عواہ کوئی معنی نہیں جانیں  
جماعت بہر حال ترقی کرتی چلی جائے گی، اگر  
جہانوں کی کثرت کی وجہ سے لنگر خانوں کا انتظام  
مشکل ہو جائے گا تو یہ اسی وقت ہو سکتا ہے  
کہ جماعت اتنی بڑھ جائے کہ مجلس لائبریریوں  
کی کثرت کی وجہ سے ہمارے لنگر خانے ان کے  
کھانے پینے کے لئے خاطر خواہ انتظام نہ  
کر سکیں اور یہاں لنگر خانوں کی بجائے سینکڑوں  
ہوٹل اور مراکز کھل جائیں، اور اگر وہ مرنے  
معنی لئے جائیں تو اس کے بھی تقریباً ہی معنی  
ہیں کہ جماعت کی تعداد اتنی بڑھ جائے گی کہ  
نقدی بیکر میں ان کا سامنا مشکل ہو جائے گا  
اور وہ تبلیغ و اشاعت کے لئے ساری دنیا  
میں کثرت سے پھیل جائیں اور یہ دخلوں  
فی دین اللہ افواجہما لنگر خانہ ہونے  
آجائے گا۔

## قرآن و سنت کی صحیح تعبیر کون کر سکتا ہے

(سلسلہ چیکے دیکھیہ الفضل مورخہ ۱۲/۱۳)  
ایک لاہور کے روزنامہ میں جس کو  
جماعت اسلامی کے ادیب اور صحافی کبیر سٹون  
کا ترجمان سمجھے رہے ہیں حسب ذیل خبر  
اشجار مذکورہ لیکر کے شائع ہوئی ہے۔  
”جماعت اسلامی کے نائب قیام نے  
شہداد پور میں صدر ایوب کی تقریر پر اعتراض  
کرتے ہوئے کہا ہے کہ انہیں ”بلا سوچے کچھ  
مولانا مودودی جیسی شخصیت کے خلاف  
پروپیگنڈہ کے وہ پیرا ہے جو ”قادیانیوں“ نہیں  
ہونے چاہئیں جو ”قادیانیوں“ اور  
پروپیگنڈہ اپنے کارخانوں میں تیار  
کئے ہیں۔“  
نائب قیام صاحب کو معلوم ہونا چاہیے کہ اپنے  
خلاف بعض ہتھیار خود مولانا مودودی نے  
اپنے کارخانے موسم بوجھ جماعت اسلامی  
کمپوٹ میں تیار کئے ہیں اور ان جیسے  
شخصیت کے خلاف یہی ہتھیار لگانا کافی ہے۔“  
(امروز مورخہ ۱۱/۱۲)  
بات یہ ہے کہ اس سے پہلے دو دنوں

میں جماعت اسلامی کے یہ دو سنت قادیانیوں  
اور پروپیگنڈہ کے ساتھ کبیر سٹون کو بھی  
مثال کیا کرتے تھے اب یہ سنتوں مزاجی کے  
حاملہ دور کا اعجاز ہے کہ ان دو سنتوں نے  
کبیر سٹون کو کبھی دیا ہے چنانچہ نعیم مدنی  
نے بھی اپنا بوجھ و صاحبی سنتوں شہاب پشاور  
کیا ہے اس میں بھی کبیر سٹون کی جا کبھی  
کی گئی ہے۔ اب گویا ان کی نظر میں صرف  
قادیانی اور پروپیگنڈہ ہی مجرم رہ گئے ہیں  
جو مودودی صاحب کی دینی قلابازوں کا  
بھانڈا بھرتے رہتے ہیں۔ معلوم ہوتا ہے  
کہ موجودہ دور میں جماعت اسلامی کے بہر  
اور دیگر دعا کے نزدیک کبیر سٹون اب اتنے  
دشمن اسلام نہیں رہے۔ ملکی سیاست سے  
واقفکار لوگ اس کی وجہ جانتے ہی ہیں  
مومن

اس نقش پا کے لمحہ نے کیا کیا کیا لیل  
میں کو چڑھتے ہیں بھی لمر کے بل گیب  
سیا لکھٹا ہیں ایک دنیا ہونے لگے جو بڑھے  
دو تہندے تھے، یا لوگ انہیں جیوسیل انتظام  
میں ابھارتے رہتے تھے چنانچہ آخر کار جب  
متحدہ دنیا کا میاں ہوئیں تو وہ کہا کرتے کہ  
کوئی دس ہزار بیس ہزار لے لے مگر مجھ  
بنا دے۔ مگر یہی کا اختیار بھی بڑا پیارا ہوتا  
ہے، بیجا بیجا انسان ہزاروں روپیہ خرچ  
کرتے کہ کیا ہو جاتا ہے جو اس نے کوئی کوئی  
بجا کر جمع کر رکھا ہے۔ یہی حال مودودی  
جماعت کا ہے۔ کبیر سٹون صحیح ہیں تو کیا ہوا  
ان سے مل کر ملک میں ایسے حالات تو پیدا  
کئے جاسکتے ہیں کہ جس سے بوسرا خندانہ  
لوگ زچ ہو سکیں۔

خیر یہ تو بجز مترہہ ہے اصل بات  
وہی ہے جو امر و نہی کے مزاج نگار نے بھی کہ  
جماعت اسلامی کے کارخانہ میں تیار کئے ہوئے  
ہتھیار بھی مودودی صاحب جیسی شخصیت کے  
برخلاف استعمال کرنے کے لئے کافی ہیں۔  
ہم نے ایک گوشہ نشین دار یہ میں مودودی  
صاحب کی ایک مثال دی تھی کہ کس طرح آپ  
آیات کے معنی اپنی ذاتی مزورن کے ماتحت  
بدلتے رہتے ہیں۔ مودودی صاحب کی  
ذاتی لکچر ہے کہ آپ حکومت اور مذہب  
کو غلط کر دیتے ہیں اور اس لکچر کی  
وجہ سے آپ نے یہ خود ساختہ نظریہ بنا رکھا  
ہے کہ انبیاء علیہم السلام کا معنی ہے مقصد  
حکومت قائم کرنا ہے اور چونکہ حکومت  
کے قیام کو استحکام اور ملکی امن قائم رکھنے  
کے لئے حکومت طاقت استعمال کر سکتی ہے  
اس لئے آپ طاقت کے استعمال کو مذہب کا  
لازمہ قرار دے لیتے ہیں یہی وجہ ہے  
کہ آپ جہاد فی الاسلام میں یہ فرمانے لگے ہیں۔  
”پس جس طرح یہ کہنا غلط ہے

کہ اسلام تلوار کے نور سے روشن  
کوسل بنا نا ہے، اس طرح  
یہ کہنا بھی غلط ہے کہ اسلام کی  
اشاعت میں تلوار کا کوئی حصہ  
نہیں ہے حقیقت ان دونوں کے  
درمیان ہے، اور وہ یہ ہے کہ  
اسلام کی اشاعت میں تلوار اور  
تلوار دونوں کا حصہ ہے جس طرح  
ہر تہذیب کے قیام میں تلوار  
تبلیغ کا کام لیتی ہے اور  
تلوار کا کام لیتا ہے اپنی تلوار  
زمین کو نرم کرتی ہے تاکہ اس میں  
بیج کر پڑوٹا کر کے تاکہ تہذیب  
پیدا ہو جائے، پھر تبلیغ بیج  
ڈال کر آبی پانی گرتی ہے تاکہ  
وہ بھل حاصل ہو جو اس باغبانی  
کا مقصد حقیقی ہے، ہم کو دنیا  
کی بلوری تاریخ میں کسی ایسی  
تہذیب کا نشان نہیں ملتا  
جس کے قیام میں ان دونوں  
عناصر کا حصہ نہ ہو۔ تہذیب  
کی کسی خاص شکل کا کیا ذکر ہے  
خود تہذیب کا قیام ہی اس وقت  
مکن ہے جب ”لنگر اٹھا دو“  
اور ”نعم پاشی“ کے یہ دونوں عمل  
اپنا اپنا حصہ ادا نہ کریں۔ کوئی  
شخص جو ان فی حقیقت کا  
رمز شائیں ہے اس حقیقت  
سے نا آشنا نہیں ہے کہ  
جماعتوں کی ذہنی و اخلاقی  
اصلاح کے سلسلہ میں ایک  
وقت ایسا ضرور آنا ہے جبکہ  
غیب و روح کو خطاب کرنے  
سے پہلے جم و جان کو خطاب کرنا  
پڑتا ہے۔“

(جہاد فی الاسلام ص ۱۲۳)  
آپ یہ نہیں سوچ سکتے کہ اسلام نے  
جو حکومت کے دستور کے لئے تعویذ کا حکم  
دئے ہیں اس کا اسلام کے حقیقی منہا ہے  
کے ساتھ کوئی تعلق نہیں البتہ جب جان حکومت  
مسلمانوں کے ہاتھ میں ہو تو اس صورت میں  
حکومت کے لئے جو قوانین اسلام سے وئے  
ہیں وہ نفاذ پاسکتے ہیں مثلاً اسلام ناقص  
قتل کی ایک نمرہ مقرر کرتا ہے۔ ایک مسلمانوں  
کی حکومت میں وہی اور اسی طرح کی نمرہ دینا  
واقعی حکومت کا فرض ہے لیکن اس خاص  
حکم سے نتیجہ نکلنا کہ اسلام اپنی اشاعت  
کے لئے تلوار بھی استعمال کرتا ہے پر لے دینا  
کی گئی ہے۔ اس طرح مودودی صاحب غلط بیانی  
رکھ کر اس پر جو دیا تہذیب کرتے ہیں وہ نریا  
کے چلی جاتی ہے۔ اور جب اس کے دیوار سے ٹکراتے ہیں

مذہب کا معنی ہے مقصد حکومت قائم کرنا ہے اور چونکہ حکومت کے قیام کو استحکام اور ملکی امن قائم رکھنے کے لئے حکومت طاقت استعمال کر سکتی ہے اس لئے آپ طاقت کے استعمال کو مذہب کا لازمہ قرار دے لیتے ہیں یہی وجہ ہے کہ آپ جہاد فی الاسلام میں یہ فرمانے لگے ہیں۔ ”پس جس طرح یہ کہنا غلط ہے

# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صدا کا زندگستان

## جلسہ سالانہ

### ”اس جلسہ کو مہموبی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں“ حضرت مسیح موعود

مکرر شیعہ فوراً حاصلاً، متیر سابق مسلخ بلاد عربیہ

(۱)

تاریخ احمدیت میں ۱۲ جنوری ۱۹۶۲ء  
امیناری سیتیت اور شان کا دن ہے جبکہ  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس دن  
شرائط نبوت کا اعلان فرماتے ہوئے سلسلہ  
عالیہ احمدیہ کی بنیاد رکھی۔ اور بیت کے  
لئے سید طہان اور مخلصین کو مدعو فرمایا اور  
اور من اتفاق سے اسی دن حضرت خلیفۃ  
الثانی ایہ امتہ تھے پھر احمدیوں نے  
ہوئے۔ اس محنت رسانی کے ذریعہ یہ  
بتانا مقصود تھا کہ جماعت کی ترقی اور  
اشاعت میں آپ سے مابعد جو کام  
خیر مشہور و دلچسپ ہوگا۔ بیت ۲۴ مارچ  
۱۹۶۲ء کو لاہور میں حضرت موصی  
احمد خان صاحب کے مکان کے ایک  
حجرہ میں ہوا۔ شہداء کے اختتام پر  
خدا تعالیٰ نے آپ پر بخشا فرمایا۔  
کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ و  
آلہ وسلم نے جس مسیح پاک کے آنے  
کی خبر دی تھی وہ آپ ہی ہیں جن پر  
آپ نے دعویٰ مسیحیت کے اعلان  
نام کے لئے ایک مختصر رسالہ فتح اسلام  
شائع فرمایا۔ اس رسالہ کا شائع ہونا  
تھا کہ ہر طرف مخالفت کا چرچا ہونے  
لگا۔ خطبے طوفان مخالفت باگردیا مولوی  
محمد حسین صاحب بلوچی اس ساری مخالفت  
پر پیش پیش تھے علی گڑھ سے علماء اپنی  
شکرت محسوس کر رہے تھے اور انہوں نے جب  
دیکھا کہ اس شخص کا مقابلہ آسان نہیں ہے کیونکہ  
سید روح میں روحانہ نبوت کے انوکھے  
احمدیوں داخل ہو رہی ہیں۔ اور امتیاد  
سادگی اور نصرت الہی سے جماعت دن بدن  
ترقی پ رہے تو انہوں نے حضرت بانی احمدیت  
علیہ السلام کے عقائد کو کاٹنے لگا دیا۔  
چنانچہ مولوی محمد حسین صاحب نے کورنٹ بنیوان  
کے ایک کورنٹ سے دوسرے کو نہ تک بھر کر  
تقریباً دو صد مولوں کے قادی کو حاصل  
کئے۔ ان قادی شیخوں نے حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام کے عقائد سے تازگی استعمال کی  
گئی کہ کوئی جہاز سائنس انہیں بودا کرتے

کو تیار نہیں ہو سکتا۔ مولوی محمد حسین صاحب بناوے  
نے اس شخصے کی وجہ سے اپنی کامیابی کو  
دیکھتے ہوئے یہاں تک کہہ دیا۔  
”میں نے بھی اس کو اونچا کیا تھا  
اور میں ہی اس کو گراؤں گا۔“  
دعویٰ مسیحیت اور نبوت لینے سے قبل  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور مولوی صاحب  
کے تعلقات بہت ہی اچھے تھے۔ اور ان کا  
بہ خیال تھا کہ مولانا صاحب کی شہرت صرف تیسرا  
اس ریویو کی وجہ سے ہوتی ہے جو براہین احمدیہ  
کی تصنیف و رسالہ اشاعت لہور میں کیا گیا  
تھا۔ ان ایام میں احمدیت کی کئی گواہیوں  
میں۔ اور ظاہر میں لوگ یہ گمان کر رہے تھے  
کہ یہ طوفان مخالفت احمدیت کی کمزور کوئیل  
کو ختم کر دے گا۔ مگر اللہ تعالیٰ کی تقدیرات  
مخالفتوں پر جس رہی تھی اور خدائی دھجے  
آپ کو تسلی دیتے ہوئے چر شوکت الفاظ  
میں فرمایا۔

بیتنا صحت علیک الذوات  
علیہم ولقرۃ السوء  
یعنی وہ تجھ پر حوادث اور مصائب کے  
نزل کا انتظار کر رہے ہیں جو انجام کار  
مصیبت ان پر ہی نازل ہوگی  
دعویٰ مسیحیت کے بارے میں حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام کا زیادہ تردد تھا اس مخالفت کو  
خز کو نے میں صرف ہوا۔ آپ نے دو درواز  
مقامات اور بدل کے مقرر اختیار کر کے  
قلبی اور سانی راس میں کئی نکتہ قیوموں کا ازا  
کیا اور ان کے حالات و مصائب کا مطالعہ کیا۔  
ان حالات میں جماعت کی تربیت اور  
مابین کے باہمی تعلقات دروایا کے لئے  
آپ نے قادیان کی تمام سببی میں ارشاد الہی کی  
بنیاد پر سالانہ جلسہ کی بنیاد رکھی۔ چنانچہ پہلا  
جلسہ ۱۹۵۹ء میں ہوا۔ اور اس کی تازہ نویسی  
۲۴ دسمبر تا ۲۹ دسمبر مقرر فرمائی۔ جماعت احمدیہ  
کا پہلا جلسہ قادیان کی مسجد اقصیٰ میں منعقد  
ہوا۔ اور اس میں صرف ۵۰ احباب شریک  
ہوئے۔ اب مخالفت پہلے سے بھی زیادہ  
گئی۔ مگر دوسری طرف مابین کی تبادلیں

بھی اضافہ ہوا چلا گیا۔ چنانچہ دوسرے سالانہ  
۱۹۶۰ء میں ۲۰۰ احباب نے شرکت کی۔  
(۲)  
حضرت الہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کے قابل حال تھی۔ اور آپ کو دھی الہی میں  
تسل کے لئے تسلیم کیا تھا۔  
”وہ لوگ جو تیری ذلت کا فکر  
میں لگے ہوئے ہیں اور تیرے  
نا کام رہنے کے درپے اور  
تیرے نابود کرنے کے خیال میں  
ہیں وہ خود نا کام رہیں گے اور  
نا کامی اور نامرادی میں رہیں گے  
میں خدا بھیجے گا مابعد کہے گا  
”میں تیرے مخالف اور دلی دشمنوں  
کا گروہ بھی بڑھوں گا۔ اور ان  
کے نفوس و اموال میں برکت دوں گا  
اور ان میں کثرت بخشوں گا۔“

تاریخ احمدیت کے اوراق اس پیش گوئی  
کے پورے ہونے پر شہادت مطلق ہیں اس  
گہمی کی حالت سے کہ آج تک یہ پیش گوئی  
بڑی آب و تاب کے ساتھ پورکی ہو رہی ہے۔  
یہ جلسہ سالانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی  
صدقت و حقانیت کی واضح دلیل ہے۔  
آپ نے اس جلسہ کے انعقاد کے وقت  
ہی اس جلسہ کی اہمیت اور مقبولیت کے  
تعلق بطور پیش گوئی کے فرمایا تھا۔  
”اس جلسہ کو غیر معمولی مقبول  
کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ  
وہ امر ہے جس کی خاص  
تائید حق اور اعلائے کلمہ  
السلام پر بنیاد ہے۔ اس  
سلسلہ کی بنیاد ہی ایشیت خدا تعالیٰ  
نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے  
اور اس کے لئے تو میں تمام عالمیں  
جو عنقریب اس میں آئیں گی۔  
کینتہ یہ اس قدر کا فضل ہے  
جس کے آگے کوئی بات اتنی  
ہیں۔“  
دستہ ہا مرد مکرر

چنانچہ اس جلسہ میں ایک لاکھ  
کے قریب فرزندان احمدیت شمولیت اختیار  
کرتے ہیں۔ جلسہ سالانہ کے اغراض و مقاصد  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ بیان  
فرماتے ہیں۔

”اس جلسہ میں ایسے محتلف اور  
امارت کے لئے کا فضل ہے گا  
جو ایمان اور یقین اور معرفت کو  
ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں“  
(آسمانی فیصلہ)

”اس جلسہ کی بڑی غرض یہ بھی ہے۔  
کہ تہر ایک مخلص کو با لوازم یعنی  
خانہ اٹھانے کا موقع ملے۔ اور  
ان کے مملکت ترقی دینی وسیع ہوں۔  
اور معرفت ترقی پذیر ہو۔“

پھر اس سے اصل مطلب یہ تھا کہ  
ہماری جماعت کے لوگ کسی طرح باہر  
باد کی ملاقا قلم سے ایک ایسی  
تبدلی ایسے انداز حاصل کریں کہ ان  
کے دل احمدیت کی طرف کھلی جھکا  
جائیں۔ اور ان کے اندر خدا تعالیٰ  
کا خوف پیدا ہو۔ اور وہ زاہد  
اور تقویٰ اور خدا ترسی اور سیرت  
اور نرم دلی اور باہمی محبت اور  
مراعات میں دوسروں کے لئے ایک  
نمونہ بن سکیں۔ اور ان کا ہر اور واقعہ  
اور راستبازی ان میں پیدا ہو۔ اور  
دینی مہمات کے لئے سرگرمی اختیار  
کریں۔“

دستہ ہا مرد مکرر  
یہ وہ خطبے ان اغراض و مقاصد ہیں  
جن کے اجراء اور تجدید کے لئے اس سالانہ  
جلسہ کی بنیاد رکھی گئی ہے۔ اور وہ احباب  
جماعت بہت ہی خوش قسمت ہیں کہ جو جلسہ  
سالانہ میں شریک ہو کر مندرجہ بالا مقاصد  
کو حاصل کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
اس سالانہ جلسہ میں شرکت کرنے والوں کو  
لئے کی ہی مبارک الفاظ میں دعا فرماتے ہیں  
”میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب  
جو اس جلسہ کے لئے سفر اختیار  
کریں۔ خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو  
اور ان کو اجر عظیم بخشے اور ان  
پر رحم کرے اور ان کی مشکلات اور  
اضطراب کے حالات ان پر آسان  
کر دے اور ان کے ہم و ہم دور فرمائے  
اور ان کو ہر ایک تکلیف سے مخلص  
مخیر کرے۔“

الغرض یہ جلسہ سالانہ روح پرورد اجتماع ہے  
جس کے ذریعہ باہمی تعاون و اخوت۔ دعا دینی  
معلومات میں بہت مہم ہے اور اس سے بڑھ کر  
تعلق ہائے سیدانہ کے کامیابیوں میں زیادہ ہے  
اور طائفتہ یہ جلسہ احمدیت کی روحانی نصرت و نصرت  
کا مظہر ہے۔

# نوجوانان احمدیت کا بالغ نظر اہمنا ————— المصلح المؤمنین اللہ تعالیٰ

مکرم عبد الرشید صاحب سنی ایمر - ایس سی - ٹیک پکچر تعلیم الاسلام کالج - راولپنڈی

خدا تعالیٰ کے مامور و مہتمم حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۳۰ فروری ۱۸۸۶ء کو یہ پیشگوئی شائع فرمائی۔

”اس کے ساتھ فضل ہے جو اسکے آنے کے وقت آئے گا۔ وہ صاحب شکر اور عظمت اور دولت ہو گا۔ وہ دنیا میں آئے گا اور سچے نفس اور روح الحق کی برکت سے بہنوں کی مہربانی سے صاف کرے گا۔ وہ کلنہ اللہ ہے۔۔۔“

وہ سخت ذہین و فہیم اور دل کا حلیم اور علوم ظاہر اور باطنی سے پُر کیا جائے گا۔۔۔

۔۔۔ اور زمین کے کٹاروں تک شہرت پائے گا اور زمین اس سے برکت پائیں گی۔“

اس عظیم الشان پیشگوئی پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ مصلح موعود کا ظہور آئندہ ہے جسے موعود کی پشت کا وہ بیٹا جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بولایا اس نے ایک نیا اور دہشت کی شکل مصلح موعود کے زمانہ میں اختیار کر لی تھی اور اس وقت اس کی نشانی تمام دنیا میں پھیل جاتی تھیں۔ اس پیشگوئی سے ظاہر ہے کہ مصلح موعود اپنی جماعت کی جو کہ اسلامی کیفیت تائید کے لئے کھڑی ہوئے ہے اس طرح تشکیل فرمائے گا کہ اس کا ہر قدم اسلام کی اشاعت اور ترویج کے لئے ہر آن ترقی کی طرف گامزن ہوگا۔ وہ ایسے تربیتی ادارے اور تربیتی تنظیمیں قائم فرمائے گا جس کے نتیجے میں اسلام کے دفاع کے لئے ہر وقت اسلامی فوج تیار ہوتی رہے گی۔ وہ اپنے مجاہدوں کو دلائل اور علم کے ایسے منہ عطا کرے گا کہ جس سے وہ اسلام پر کھڑے جانے والے ہر اعتراض کا جواب دیں گے اور اسلام کی وقت دیگر ادیان پر غور و فکر کی طرح یوں ہوجائے گی جو اس وقت امت مسلمہ کا کام بڑی مشقت کے ساتھ پورا ہوا۔ آج حضرت مصلح المؤمنین اللہ تعالیٰ نے اپنے عہد خلافت کے پچاس سال پورے کرنے کے بعد اٹھارہ ویسالیں میں قدم رکھ چکے ہیں یہ رمضان آئیں، آپ اہم کے عہد خلافت میں ایسے نڈر باہمت مستقل مزاج نوجوان مجاہدوں سے جنم لیا جنہوں نے مغربی ممالک کے کلیساؤں میں توجہ کی اور ان ممالک کی جنہوں نے انہیں بڑے تہنہ سے سزاؤں میں آڈا نہیں دیں۔ نیز آپ نے اپنی جماعت کی تنظیم اس رنگ میں فرمائی کہ کبھی بھی

وہ اپنے مقصد کو بھولنے نہ پائے۔ اس غرض کے لئے آپ نے مختلف تنظیمیں قائم فرمائیں۔ جن میں سے ایک تحریک مجلس خدام الاحمدیہ کا قیام ہے۔

حضور کی دور رس نگاہوں نے اونٹنی شباب میں ہی اس بات کو اچھی طرح سمجھ لیا تھا کہ سلسلہ کی کامیابی کے لئے نوجوانوں کی تربیت اور اصلاح نہایت ہی ضروری ہے۔ اس غرض کے لئے مزدور کی ہے کہ وہ تمام کے تمام ایک لڑی میں پرو دئے جائیں۔ انہیں ایک ایسا لاکر کھل دیا جائے جس کا وہر سے ان کی تربیت اس طریق پر ہو کہ وہ ہر وقت ”دین کو دنیا پر مقدم رکھیں“ سو اس کے لئے آپ نے چھوٹی عمر میں ہی یک مارچ ۱۹۰۶ء کو ایک سرگرمی رسالہ جس کا نام خود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تشہیر الازہار لکھا جاری فرمایا۔ اس کے ایڈیٹر کے علاوہ جناب نے خود ہی ادا فرمائے۔ یہ رسالہ پہلے سرگرمی تھا پھر ہمارا کردار گیا۔ (اور یہ رسالہ خدا کے فضل سے اب بھی جاری ہے) اس رسالہ کے اغراض و مقصد درج ذیل ہیں:

- ۱۔ اسلام کا نونا کی چہرہ دنیا کے سامنے پیش کرنا
- ۲۔ حضرت اقدس مسیح موعود کے وہ نصاب اور گھر میں کئے جانے میں شائع کرنا۔ ۳۔ اسلام اور خصوصاً سلسلہ احمدیہ پر اعتراضات کا تہذیب کے ساتھ رد کرنا۔ ۴۔ من مہمیر اسلام کی اصلاح و ترویج اور روح کرنا۔ ۵۔ سماجی ترقی کا اندازہ کرنا اور وقت لوگ واقفیت حاصل کریں وغیرہ وغیرہ۔

تشہیر الازہار پہلے اول وقت میں انہیں اغراض و مقصد کو جاری رکھنے کی خاطر آپ نے اپنے ایک روٹے بنا پر فروری ۱۹۱۱ء میں ”انجمن انصار اللہ“ کا قیام حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی اجازت سے فرمایا یا بلکہ حضرت خلیفۃ الاولیٰ نے فرمایا ”بہا علیؑ کے انصار اللہ میں شامل ہوں۔“ اس انجمن نے بھی تبلیغ توحید و تہذیب تائید پاک و حدیث مسیح و تہذیب اور درویشی و تربیت بزمین بڑھانا۔ بجز وقت نمازوں کی باہمی کے علاوہ نوافل و صدقات، حیرات اور تعقیقۃ المسیح الاولیٰ کی کامل اطاعت کی طرف توجہ توجہ دی۔ آپ نے اس کی کونین کے لئے یہ شرط لگائی کہ جو بھی اس کارکن بننا چاہے وہ سات و قدر استخارہ کرے۔ اس کارکن کا دل اسکے بعد اللہ کے تصرف سے اس طرف مائل ہوتی پھر وہ رکن بن سکتا ہے۔ ورنہ نہیں اس انجمن سے تبلیغ کے میدان میں جماعت کی نمایاں خدمت کی۔ چنانچہ اس انجمن کے اپنے خرچ پر حضرت

چوہدری فتح محمد صاحب سیال کو انگلستان اور حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب اور شیخ عبدالرحمن صاحب کو مسلم کالج لندن تبلیغ مصر بھیجا۔

اس سے ظاہر ہے کہ مشروع سے ہی حضور نوجوانوں کی تربیت کا کس قدر خیال فرماتے تھے۔ اور ان میں کس حد تک تبلیغ کا شوق پیدا کرنا چاہتے تھے۔ آپ یہ چاہتے تھے کہ نوجوان تبلیغ کے میدان میں آئے انہیں اور تربیت کے لحاظ سے وہ صحابہ کرام کے رنگ میں رنگین ہوں۔ چنانچہ ۲۹ نومبر ۱۹۰۶ء کو آپ نے فرمایا۔

”ایک اور بات جس کا وعدہ میں بٹلر کو دے لینا چاہتا ہوں اور وہ تہجد کی نماز ہے۔ کیا وہ ایک کو سکتے ہیں کہ تمہارے اور جمعہ کی درمیان تقارن کو آدھ گھنٹہ پہلے اٹھ کر نفل پڑھ لیا کریں اس میں دوام لازمی ہے۔۔۔۔۔“

کا پڑھنا صرف حصہ میں ہوگا۔ سفر میں نہیں ہوگا۔۔۔۔۔ اگر دوام نہ کرنا ہو تو گناہ دینے سے نام دینا بہتر ہے۔“

(خالد اپریل ۱۹۵۹ء ص ۲۱)

اس طرح حضور نے ہر موقع پر نوجوانان احمدیت کو جگایا اور انہیں ان کی ذمہ داری سے روشناس کرایا۔ اور جب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہ دیکھا کہ اب ان میں وہ علمی ذہانت اور قلمیت پیدا ہو چکی ہے جو کہ آپ انجمن تشہیر الازہار کے ذریعے پیدا کرنا چاہتے تھے۔ اور وہ تبلیغ کی ان کے دل میں پیدا ہو چکی ہے جو کہ انجمن انصار اللہ اور تحریک حجت کے ذریعے پیدا کرنا چاہتے تھے اور ان میں وہ استقلال پیدا ہو گیا، اہمیت، اہمیت، خود اری، خود اعتمادی، اطاعت، دیانت، صداقت اور شہادت کا وہ جذبہ مزاج ہو چکا ہے جو کہ احمدیہ کے قیام کی غرض تھا۔ تو اس وقت پنجاب، فروری ۱۹۰۸ء کو حضور نے مجلس خدام الاحمدیہ کے نام سے نوجوانان احمدیت کی مستقل تنظیم قائم فرمائی۔ نیز اس کے قیام کی اہمیت اور غرض ان الفاظ میں ارشاد و تلقین فرمائی۔

”ہم نے متواتر جماعت کو اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے کہ قوموں کی اصلاح نوجوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی۔ اور وہ اصلاح اس رنگ میں ہو سکتی ہے کہ نوجوانوں کو اس امر کی تلقین کی جائے کہ وہ اپنے اندر ایسی روح پیدا کریں کہ

اسلام اور احمدیت کا حقیقی معنی ابھی پتہ چلا ہے۔ (انفصل ۱۰۔ اپریل ۱۹۳۸ء)

۲۔ میری غرض اس مجلس کے قیام سے یہ ہے کہ تعلیم ہمارے دلوں میں دفن ہے اسے ہوانہ گناہ جاتے بلکہ وہ اس طرح نساؤ کی شکل میں دفن ہوتی چلی جائے۔ آج وہ ہمارے دلوں میں دفن ہے تو کل وہ ہماری اولادوں کے دلوں میں دفن ہو اور پھر ان کی اولادوں کے دلوں میں یہاں تک کہ تبلیغ ہم سے وابستہ ہو جائے ہمارے دلوں کے ساتھ چٹ جائے اور ایسی صورت اختیار کرے جو دنیا کے لئے مفید اور با برکت ہو۔ اگر ایک یا دو لوگوں تک یہی تعلیم محدود رہی تو کبھی ایسا پختہ رنگ نہ دے گی جس کی اس سے توقع کی جاتی ہے۔“ (انفصل ۱۰۔ فروری ۱۹۳۸ء)

چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے مجلس کے قیام کے بعد اس کو اپنا لاکر کھل دیا جو ان تمام ضرورتوں کو پورا کرنے والا تھا اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جو اس کی حفاظت اور نگہبانی فرمائی اور اسکے کاموں کا بڑی دلچسپی سے جائزہ لیتے رہے۔ جب اس مجلس کے قیام سات سال کا عرصہ گزرا تو اس کی گزشتہ سات سالہ رپورٹ کارگزاری پر تبصرہ فرماتے ہوئے فرمایا۔

”اس مجلس خدام الاحمدیہ کو سونپنا چاہیے کہ انہوں نے اس مدت سال کے عرصہ میں ملک کو چھوڑ کر تبلیغ کو چھوڑ کر ملک کو چھوڑ کر گھر گھر چھوڑ کر اپنے دل میں کیا فرق اور امتیاز پیدا کیا ہے۔“

(فروری ۱۹۰۸ء)

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس مجلس کو بھی رنگ میں کام کرنے کی خاطر نہایت ہی مشورہ سے دئے اور عمل طور پر ان کی رہنمائی ہر طریق سے فرمائی اور اب بھی ہا ہوا ہر دور کی طبع اور عادت کے مجلس کے پروگرام میں سچو سچو سے کھچائی ہیں اور بہت ہی متانت سے اس سے فائدہ لے رہے ہیں چنانچہ آپ نے جماعت کو ایک عمدہ رنگ میں تربیت دینے کی خاطر جو تنظیمیں قائم فرمائی ہیں ان کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”میری غرض انصار اللہ اور خدام الاحمدیہ کی تنظیم سے یہ ہے کہ عمارت کی چاروں دیواروں کو مکمل کر دوں۔ ایک دیوار انصار اللہ ہیں۔ دوسری دیوار خدام الاحمدیہ۔ تیسری دیوار اطفال احمدیہ ہیں۔ اور چوتھی دیوار بھنا ہوا ہے۔ ان تمام دیواروں سے غلیبہ ہیں تو یہ لازمی بات ہے کہ عمارت کھڑی ہونی چاہیے۔“

(انفصل ۳۔ جولائی ۱۹۰۵ء)

# ہماری والدہ صاحبہ مرحومہ

مکرم سردار رحمت اللہ صاحبہ ابن محترم ڈاکٹر فیض علی صاحب صاحب مرحومہ

ہماری والدہ محترمہ ایدہ حضرت ڈاکٹر فیض علی صاحب صاحب مرحومہ ۲۶ دسمبر ۱۹۰۷ بروز بدھ سات بجے شام وفات پا کر ۶۶ سال کی عمر میں اپنے مالک حقیقی سے جا ملے ہیں۔

آنا اللہ وانا الیہ راجعون  
ہے بلائے والا ہے سب سے پیارا  
آسی پہ لئے دل تو جان خدا لاکر  
مغصو را بدہ اللہ تعالیٰ کی خاص اجازت سے آپ کو قطع خاص مجاہدین دفن کیا گیا۔

مرحومہ نہایت نیک منتقیہ پر مین کار۔ صوم و صلوات کی پابند۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے واجازت محبت اور برائی عقیدت رکھتی تھیں۔ سلسلہ میں جب آپ کی شادی ہوئی اور آپ کو حمل سے کا دیان بیاہ کر لایا گیا تو کافی عرصہ آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے گھر کوئی کرہ میں رہنے کا شرف حاصل رہا۔ جہاں پر آپ کو حضرت ام المؤمنین اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت کا ہمیں کافی موقع ملتا رہا۔

ششدرہ میں شدید زلزلے ایام میں جبکہ حضور نے بیخ خاندان اور خدام کے باہر باغ میں کئی دن قیام فرمایا۔ تو حضرت والہ اور والدہ صاحبہ بھی حضور کے ساتھ ہی باغ میں رہے۔ انہیں دنوں جب ہمارے سب سے بڑے بھائی ڈاکٹر احسان علی صاحب کی پیدائش کا وقت قریب آیا تو حضور نے والد صاحب سے فرمایا کہ آپ اپنی ایدہ صاحبہ کو اب شہر میں گھر لے جائیں۔ چنانچہ بھائی صاحب کی پیدائش انہیں دنوں میں ہوئی تھی۔ اور ان کا نام حضور ہی نے فیض علی کے وزن پر احسان علی رکھا۔ اور منہ رمایا کر عمل خدا تعالیٰ

ہر اچھی اس امر کا شکر ہے۔ کہ مجلس خدام الاممہ پر اپنے محبوب رہنما کی قیادت میں کس طرح ترقی کر رہی ہے۔ وہ اب ایک ایسا تربیتی ادارہ بن چکی ہے۔ جہاں نوجوان ٹریننگ حاصل کر کے سلسلہ کے کاموں کے لئے مقصد ثابت ہو رہے ہیں۔ اس مجلس کی کامیابی کا سہرا رہنما دنیا تک ہمارے پاس سے آقا حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ کے سر پر رہے گا۔ جنہوں نے نوجوانوں کو کامیاب زندگی سے ہمکنار کرنے کے لئے اس تنظیم سے وابستہ کیا۔ اور ان کی صحیح تربیت فرمائی۔

انہوں نے حوادث زمانہ کا درد مقابلہ کیا دشمنوں کے تیر اپنے سینے پر لے لی۔ لیکن اپنی جماعت کے نوجوانوں پر آج نہ آنے دی۔ ان کے آرام اور تربیت کی خاطر اپنے آرام کو بھول گئے۔ رات دن اگر کئی تھی تو یہی عقیدہ کہ ایسا انتقام ہو جائے۔ جس کے ذریعے آئندہ نسلیں اسلام کی خدمت کے لئے تیار ہو جائیں۔ اور نوجوان احمدیت اس امانت کو جو کہ انہوں نے اپنے ابا و اجداد کے سینے سے حاصل کی وہ اپنی نسلوں میں اسی طرح منتقل کرتے رہیں۔ جیسا کہ ان کے ابا و اجداد نے ان کی طرف منتقل کی۔

یہاں تک کہ وہ وقت آئے۔ جبکہ دنیا میں صرف ایک ہی مذہب ہوا اور وہ اسلام ہو۔ یہ نوجوان احمدیت کی خوش بختی ہے۔ کہ انہوں نے مصلح موعود کے وقت کو پایا۔ اور پچھلے کوششوں کو اپنے پیارے رہنما کی زیر نگرانی جاری رکھا۔ آج نوجوانان احمدیت نہایت ترقی، انکساری اور عاجزی کے ساتھ اپنے شانہ و مالک خدا سے اس کے نام کا واسطہ دیکر عرض کرتے ہیں۔ کہ اے شانہ و مالک مصلح خدا! تو ہمارے اس محبوب رہنما کی صحبت اور غمخیزی برکت دے۔ تاکہ ہم اس کی زیر نگرانی کلام کو لے سکیں۔ تیسریے دین کے جھنڈے کو ایک دفعہ پھر اسی شان سے اکٹاف عالم میں لے روں۔ جس شان سے رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں لہرایا گیا تھا۔ (امین اللہ الرحمن)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-  
”ہر وقت دعا کرتے رہنا چاہیے۔ تا دنیائی اوقات سے بچے رہو۔ ایسا سلامت رہے کہ دونوں الہی مصلح ہو“  
(البلاغ المبین ص ۱)

# مسجد کا سنگ بنیاد

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جنت مسجد جماعت احمدیہ چک بھنگا کی بنیاد رکھی گئی ہے۔ جو اصحاب جماعت کی خدمت میں مسجد کے بابت ہونے کے لئے درخواست دہا ہے۔ دھرم پوری محرابی پر پیدائش جماعت احمدیہ چک نمبر ۱۰۷/۲۰۵ علی مظفر گڑھ

# ولادت

مورخہ چک بھنگا کے لئے رشید احمد صاحب کے گھر فضل خان کے دو سالہ لڑکا پیدا ہوا ہے۔ نام مشہور ڈاکٹر رکھا گیا ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس بچے کو وجود کو ہمارے لئے اور جماعت کے لئے مفید وجود بنا دے۔ آمین (در دستن دین زرگرا کاٹھہ جو سنگان)

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میرے لڑکے عزیزیم رشید احمدی لے کر مورخہ ۹/۳۳ اپیل فرزند عطا فرمایا ہے۔ الحمد للہ۔  
نومو دو چوبدری خیر دین صاحب بٹ آف نارووال کا ذرا سے ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نے بڑی کرمی عطا فرمائے اور خادم دین بنائے۔ آمین  
دخاکر مجید احمد گورنمنٹ میڈیکل ہسپتال پور

# تلاش شدہ

ایک لڑکائی کوچھ ماہ تقریباً ۲۲ سال کے عرصہ سے لاپتہ ہے وہ لالہ پور سمندری ٹرانسپورٹ میں کام کرتا ہے۔ اگر کسی دوست کو علم ہو تو اطلاع دیں۔  
دیکھ احمد الدین و شیر احمد سیکرٹری مال جماعت احمدیہ سیدوالہ

# درخواستہ دے دیا

مکرم مولوی عبد الغفور صاحب سپرنٹنڈنٹ دفتر ڈپٹی کمشنر ودان تقریباً دو ہفتوں کے بعد قلب بیمار ہیں اور لیزری ریڈنگ ہسپتال پشاور میں زیر علاج ہیں۔  
دشمن الدین امیر جماعت احمدیہ پشاور ڈویژن  
نوابزادہ محمد الدین خان صاحب بھنگا چک پشاور میں شدید طور پر بیمار ہیں۔  
(پراغزین عربی پشاور)

میرے بڑے تایا جان علیہ قور علی صاحب محصل حلقہ سولہ لائسنس لاپور۔ عرصہ سے بیمار وقت بیمار ہیں۔ (طارق احمد دارالرحمت دہلی ریلوے) احباب ان سب کے لئے دعا فرمائیں۔

کا بھی نام ہے۔ حضرت ام المؤمنین کو والدہ صاحبہ سے خاص الش اور محبت تھی۔ آپ ہمیشہ ان سے نہایت شفقت اور پیارسے پیش آتی تھیں اور انہیں اپنے پاس بٹھاتی تھیں۔ حضرت ام ناصر صاحبہ مرحومہ رضی اللہ عنہا تو ان کی ابتداء سے ہمیشہ رہی ہوئی تھیں۔ انہوں نے پرانے درجے کے مطابق ایک دوسرے کے دوپٹے تبدیل کئے ہوتے تھے۔ اور ساری عمر ان کا آپس میں ہنسون کھٹکھٹکھٹ

میل ملا رہا۔ حضرت ام ناصر صاحبہ والدہ صاحبہ کو ہمیشہ ہمیں جی کہہ کر پکارا کرتی تھیں اور اسی وجہ سے خاندان کے دیگر افراد بڑے چھوٹے سبھی والدہ صاحبہ مرحومہ کو بہن جی ہی کہا کرتے تھے۔ مرحومہ کے ہم ساتھیے۔ ڈاکٹر احسان علی صاحب۔ خاکسار۔ سردار عبدالرحمن۔

سردار عبدالمنان۔ سردار عبدالسلام۔ سردار عبدالحمید۔ سردار عبدالرشید اور دو بڑے بھائی حمیدہ صاحبہ اور امۃ المحفیظہ ہیں۔ ان کے علاوہ ماشاء اللہ ۶ پوتے پوتیاں۔ نو لڑکیاں اور ۲۲ پڑپوتے۔ پڑپوتیاں یا دگا رہیں ہمارے اس صدمہ جانگاہ میں تمام خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام و بزرگان سلسلہ اور دیگر احباب نے فرودا فرودا ہمارے فریب خاند پر کثرت لیت لاکر ہمارے علیین دونوں کو ڈھا دس دی۔

اللہ تعالیٰ ان تمام کو جزائے خیر دے۔ آمین ثم آمین اور سو غما۔ کہ خداوند کریم مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ دے۔ اور اپنے خاص فضلوں کا وادہ بنائے۔ اور بیسما ندگان کو صبر جمیل عطا فرمادے۔ آمین۔

# دعاے مغفرت

بھائی محفل دوست مکرم ہر محمد یا صاحب نمبر ۲۶ دسمبر ۱۹۶۴ء کی شب ۱۱ بجے اس دار فانی سے رحلت فرمائے گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ احباب ان کی مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمادیں۔  
(دخاکر ناصر احمد سیکرٹری مال جماعت احمدیہ باگڑ تحصیل کبیر والا۔ ضلع ملتان)

# جماعتہائے احمدیہ ضلع مظفر گڑھ کے لئے اطلاع

جماعتہائے احمدیہ ضلع مظفر گڑھ کے ضلع دار نظام کا اجلاس مورخہ ۲۶ بروز اتوار بعد نماز مغرب مسجد مبارک لہوہ میں منعقد ہوگا۔ جس میں پیدائش صاحبان و امراء صاحبان کی اور ان کے علاوہ مقامی عہدیداران کی شمولیت نہایت ضروری ہے۔  
دعوات اللہ امیر جماعتہائے احمدیہ ضلع مظفر گڑھ

دفتر وائس چیمبرین، ڈیپٹ پاکستان ریلوے بورڈ لاہور

### فونٹس

عالمی ٹریننگ سکول پی ڈی بی آر لاہور چھاؤنی میں پرماننت سے انسپکٹروں کی بطور پرنسپل ٹریننگ میں داخلہ کے لئے مغربی پاکستان کی شہریت کے حامل امیدواروں سے درخواستیں امیدواروں کے قریب ترین دفتر دنگار کا واسطے سے مورخہ ۲۵ مئی ۱۹۶۲ء تک درخواستیں مطلوب ہیں۔

اسامیوں کی تعداد ۱۵ ہے جن میں سے ایک فی صد اور ۳۳ فی صد آسامیاں بالترتیب (۱) سٹیڈ ڈگ کاسٹس (۲) ریلوے ملازمت میں ہوں۔ دیکھا کر چکے ہوں یا دفات پائیک ہیں، کے ڈگ، پوئس، نو اسوں اور دیگر کفالت بھائیوں (بمک باپ فٹ ہو چکا ہو) کیلئے مخصوص ہیں۔ اٹنٹ (۱) کے تحت ۳۳ فی صد مخصوص آسامیوں کی مدد میں آنے والے امیدواروں کو اپنی درخواستوں کے پھر رج ذیل دستاویزات منسلک کرنا ہوں گی۔

(۱) اس بات کا ثبوت کہ امیدوار کا والد، دادا یا بھائی مستحق / کنفرمز ڈیپوے ملازم تھا / ہے ڈیکر کفالت بھائی ہونے کی صورت میں اس بات کا واضح ثبوت کہ امیدوار کا والد یا زندہ نہیں۔ اب وہ مکمل طور پر اپنے بھائی کی کفالت میں ہے۔

(۲) اس صورت میں بھلا امیدوار کا والد / دادا اب ریلوے ملازمت میں نہیں تو اس بات کا واضح ثبوت کہ (۱) سے ڈیپٹری اور اپیل رولز کے تحت بڑی نہیں کیا گیا تھا یا ریلوے سہزمت سے نکال نہیں گیا تھا۔ دب اسٹیج پراویٹنڈ فنڈ کی مدد میں گزار چکی یا خصوصی امداد حاصل کی تھی۔

۳۔ بھرتی صرف قریب ترین دفتر دنگار کی واسطے سے کی جائے گی۔

۴۔ قابلیت: اعلیٰ تعلیمی قابلیت: کسی ماسٹر ڈیگری سے مزید کیلئے سرٹیفکیٹ یا اس کے مساوی امتحان۔ مغربی پاکستان کے قبا کے علاقوں میں مقیم امیدواروں کے امیدواروں اور ریلوے ملازمت کے ڈگ، پوئس، ڈیکر کفالت بھائیوں کیلئے تھرڈ لیولز کی کامیابی ہو سکتی ہے۔

ب۔ فیکسٹیکل: ۵۔ رج ذیل میں سے کوئی ایک

(۱) گورنمنٹ سکول آف انجینئرنگ / اسی کی گریڈ اور سیر کا سرٹیفکیٹ۔

(۲) مشرقی اور مغربی پاکستان میں گورنمنٹ پولیٹیکنک اداروں سے اور سیر کوورس میں ڈیپوے رکھنے والے امیدواران۔

۷۔ مگر ۵ جنوری ۱۹۶۲ء کو ۱۸ اور ۲۵ سال کے درمیان۔

۸۔ تنخواہ وغیرہ: منتخب امیدواروں کو اس ۱۶ ماہ کی ٹریننگ کا کچھ حصہ ڈی ایچ ٹریننگ سکول لاہور چھاؤنی اور کچھ حصہ ڈیپوے لاق پڑھانا ہوگا۔ اس کے دوران ایٹس گزارہ الاڈنس کے طور پر ہونا لازمی ہے۔ ۱۲ مئی ۱۹۶۲ء اور ۱۳ مئی ۱۹۶۲ء کے مابین ایک سال اور پرنسپل شپ کے آخری ماہ کے لئے ویٹے جائیں گے۔ پرنسپل شپ کی کامیابی تکل پر وہ اسے ڈیپوے آنے کے طور پر ۱۹۵۰-۱۹۵۱-۱۹۵۲-۱۹۵۳-۱۹۵۴ کے مابین عارضی طور پر ۱۹۵۵ مئی پھر پرنسپل شپ کے اہل ہوں گے۔

۹۔ دفتر استوں کی ترسیل: درخواستیں مقررہ فارموں پر ہوگی پاکستان ڈیپوے ریلوے کے تمام بڑے سٹیشنوں سے ۱۱ روپیہ فی فارم کے عوض دستیاب ہو سکتے ہیں۔ ان رج ذیل ہدایات کے مطابق قریب ترین دفتر دنگار کی واسطے سے بھیہ نفوں اسناد اور سرکاری ڈیپوے ملازم ہونے کی صورت میں ان کے معزز سربراہان حکمر کی واسطے سے یہ نفوں اسناد موافق اسناد اور سرکاری ڈیپوے ملازم ہونے کی صورت میں اسے اسٹیج چیمبرین (پرسائی) پی ڈی بی آر ریلوے لاہور کو اس کے دفتر میں ۵ جنوری ۱۹۶۲ء تک پہنچ جانا چاہیے۔ اس کے بعد کی درخواست پر غور نہیں کیا جائے گا۔

۱۰۔ خصوصی فرمائش: اسٹیڈ ڈگ کاسٹس (۱) آزاد کشمیر، گلگت، بلتستان یا وہ جوں کے کسی اور حصہ میں ہجرت کر چکے ہوں گے لئے

۱۔ درخواست فارم کی قیمت ۱۰ روپیہ کی بجائے ۲۵ روپیے

۲۔ ہر کی شرائط میں سرٹیفکیٹ کی فرمائش ان امیدواروں کو بھی ہوگی جو مغربی پاکستان کے متعلق ذمہ داری خالص سے تعلق رکھتے ہوں۔

۳۔ انٹرویوں کیلئے ہانے جانے والے امیدواروں کو پورے خرچ یا سفر خرچ نہیں دیا جائے گا۔

۴۔ امیدواروں کا انتخاب لاہور میں ہوگا

۵۔ سلیکشن بورڈ کے منتخب امیدواروں کو مقررہ میڈیکل ٹیسٹ بھی پاس کرنا ہوگا۔

۶۔ کسی صورت میں بھی کوئی سفارش نارہم تصور ہوگی۔

برائے وائس چیمبرین (پرسائی)

## معاویہ میں خاص مسجد احمدیہ زبورک (سٹیڈ ڈگ لائیڈ)

ذیل میں ان جلسوں کے اہم راہی غور کیے جاتے ہیں۔ جن کو اللہ تعالیٰ نے مجاہدین نیورک (سٹیڈ ڈگ لائیڈ) کی تعمیر کے لئے بھیجے یا اپنے عزم بڑوں کا طرف سے تین صدوں سے ترقی کارہی کا لسنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ جن احمد اللہ احسن الحجازی فی الدنیا والاخرتہ

دیگر مجلسین میں اس صدقہ جاریہ میں حصہ لے کر دائمی ثواب حاصل کرنے کی سعادت حاصل کریں۔  
التمسنا انصرف من نصر دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم واجعلنا مستهد

- ۳۱۴۔ مکرم چوہدری غلام حسین صاحب شاہدہ ٹاؤن سیما بلدیہ میڈیکل کالج لاہور
- ۳۱۸۔ ملک فیض محمد صاحب جاکے حیدر علیہ سیما ٹاؤن سیما بلدیہ میڈیکل کالج لاہور
- ۳۱۹۔ سید محمد علی صاحب حضرت لاہور چھاؤنی
- ۳۲۰۔ مہر عبد القادر صاحب لاہور چھاؤنی
- ۳۲۱۔ چوہدری غلام رسول صاحب گوٹہ غلام رسول ضلع قراچہ (سندھ)
- ۳۲۲۔ مخترمہ امیر بیگم صاحبہ اہلیہ موہبیہ صاحبہ ضلع لاہور چھاؤنی

دکن الممالا اولیٰ تحریر بیدار

### ملفوظات جلد پنجم

سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات طیبہ جو جہان کی ترقی اور روحانی ترقی کے لئے مفید اور ترویجی ہوں گے اور ان کا بہترین و ذلیب ہیں۔ یہ نوراں علم و عرفان۔

جلسہ سالانہ پر طلب فرمائیں

### فصل الخطاب

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے مذکورہ مکتبہ الاراء تصنیف جو رچے عیسائیت کے مبسوط دلائل پر مشتمل ہے اور امام الزمان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے خارج تحمیں حاصل کی گئی ہے۔ ہدایہ - فی ستر سات روپے - (۱۰۰ - ۱۰۱)

### فضائل القتل

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ابوبکر صدیق نے کی جہلہ لاند کی پھر تقریر کا مجموعہ جو قرآن مجید کے فضائل سے متعلق پر مبنی اور عظمت بھائی پر مشتمل ہے۔ ہدایہ - علاوہ محصول ڈاک آٹھ روپے صرف

### ملنے کا پتہ: الشکرۃ الاسلامیہ لمیٹڈ لاہور

### زوجهام عشق

<p>ایک بے مثل اور لائقہ اور ۱۰۰ روپے</p> <p>طلعہ اکسیر</p> <p>زندگی اور حوراء کا سرچشمہ</p> <p>خونلا کی گویا</p> <p>بہترین نفوی اعصاب دنا</p> <p>حب جو اصر مھر</p> <p>قلب دو ماخ اور روح کا</p> <p>جسمہ رسالتی سو گویا</p> <p>حکیم نظام جان ایندھن زنگو کھوالا</p>	<p>اکسیر ہمارے</p> <p>شفتل اور سیم سے ہوئی اسے جانوروں کے مبلک</p> <p>ابھارہ کو لپٹتہ قالی سنوں میں در کرتا ہے</p> <p>نی پٹیٹ ۱۰۵۔ دو دو کن یا ناند پر خرچ ڈا لے کر کہیں</p> <p>لاہور میڈیکل کالج لاہور ایبڈ نائڈ کرسٹ میڈیکل کالج</p> <p>لاہور کیوں کہ ستر شہرہ انڈیا میڈیکل کالج لاہور</p> <p>ترسیل ذرا رو انتظار ہی امور سے متعلق</p> <p>منبر الفضل لاہور</p> <p>سے خط کتابت کریں - (میں ہوں)</p>
--	--

تاریخ احمدیت دستاویزات کا ایمان مندرجہ مجموعہ قیمت صرف ساڑھے آٹھ روپے (ادارۃ اہل بیت علیہم السلام)

**THE ORIENTAL & RELIGIOUS Publishing Corporation Ltd., Rabwah, West Pakistan.**

1. The Holy Quran with English Translation.	10.00
2. The Holy Quran with German Translation.	20.00
3. The Holy Quran with English Translation and Commentary	
Vol. I, Part I	20.00 Part II Under Print
Vol. II, Part I. (Para 11 to 15)	12.00
4. Do Do Do Do	Vol. II, Part II. (Para 16 to 25) 22.00
5. Do Do Do Do	Vol. III. (Para 26 to 30) 15.00

**Writings of HAZRAT MIRZA GHULAM AHMAD**

The Promised Messiah (Founder of the Ahmadiyya Movement in Islam)

6. The Philosophy of the Teachings of Islam. Under Print	...	Rs. 6.00
7. Our Teaching.	...	0.62
8. The Need of the Divine Leader	...	Under Print
9. Favours of the Beneficent	...	2.50
10. The Will.	...	0.62
11. A Review of Christianity.	...	0.31
12. حماة البشرى (عرق)	...	2.00
13. تحفة بغداد (,,)	...	0.50
14. الاستفتاء (,,)	...	1.50
15. التعلیم (,,)	...	0.31
16. مکتوبہ احمد (,,)	...	2.00

**Writings of HAZRAT MIRZA BASHIR-UD-DIN MAHMUD AHMAD**  
Second Successor of the Promised Messiah (Head of the Ahmadiyya Movement in Islam)

17. The Real Revolution	...	1.50
18. Why I believe in Islam ?	...	0.20
19. What is Ahmadiyyat ?	...	1.00
20. Muhammad, the Liberator of women	...	0.25
21. لماذا اعتقد بالاسلام	...	0.20
22. The Economic Structure of Islamic Society	Bound 2.50	Unbound 1.75
23. Ahmadiyya Movement.	...	(,,) 1.75
24. Ahmadiyyat or the True Islam	...	8.00

**Writings of HAZRAT MIRZA BASHIR AHMAD M.A.**

25. Durr-i-Maknun (Some Hidden Pearls)	...	1.75
26. Forty Gems of Beauty. (چالیس جوار ہارے)	...	2.50
27. Two Pillars of Spirituality.	...	0.31
28. Islam and Communism.	...	0.62
29. Mirror of Charm and Beauty, (ترجمہ آئینہ جمال)	...	1.25

**Books by Other Writers**

30. The Preaching of Islam by Vakil-ul-Tabshir Tahrir-i-Jadid	...	0.50
31. Ahmadiyyat in the Far East	...	1.50
32. Two Addresses	...	1.50
33. Arabic the Source of All the Languages.....	...	3.00
34. مصور رسالہ تحریک جدید انگریزی بمع فوٹو	...	Bound 1.00
35. Attitude of Islam towards Communism	...	Unbound 0.75
by Maulvi Abdur Rahim Dard M.A.	...	2.00
36. Where Did Jesus Die ? by J. D. Shams	...	1.25
37. The Cairo Debate Muslim Vs Christian by Maulana Abdul Ala	...	0.19
38. Western Woman's Views on Islam.	...	1.25
by Mary Peart	...	0.31
39. An Interpretation of Islam by Veccia Vaglieri	...	0.12
40. Primer of Islam Part I, II, III, Book II by Ch. Muhammad Sharif	...	
41. The Existence of God by Maulana Abdul Karim	...	
42. Abdul Talks to A Pastor by Noor Muhammad Naseem Safi	...	

دوستوں کی اطلاع کے لئے

اعلان کیا جاتا ہے کہ  
تفسیر القرآن انگریزی کی

پہلی جلد کا پہلا حصہ دوبارہ  
شائع ہو گیا ہے الحمد للہ

دوسرا حصہ بھی جلد شائع ہو جائے گا

انگریزی اور عربی کتب کی فہرست

درج کردی گئی ہے پاکستان کے دست

بازاری اپنی ضرورت کی کتب

ہم سے خرید سکتے ہیں۔ اسی طرح غیر

ممالک کے دوست بھی بہانے فریبے

کتب منگوا سکتے ہیں کیونکہ ہم بذریعہ بینک

بازار کے ممالک کو کتب ایکسپورٹ کرنے

کا انتظام رکھتے ہیں سو اس اعلان کے

ذریعہ دوست مطلع رہیں اور ہماری

خدمات حاصل فرمائیں۔

فہرست انگریزی اور اردو  
کتب طلب فرمائیں

میں  
دی اور نیٹیل اینڈریس پبلسٹک پبلیشرز  
گول بازار۔ ربوہ۔ پاکستان

ہمدرد سوال (خطر کی گولیاں) دو آخانہ خدمتِ خلق ریزر پورہ سے طلب کریں مکمل کورس نہیں روپے

# جلسہ سالانہ پر آنے والے دوستوں کے لئے ضروری ہدایا

صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب ناظر امر عامہ - صدر انجمن احمدیہ ربوہ

خدا تعالیٰ کے فضل سے اجاب لگام  
 جلسہ سالانہ پر آنے کے لئے تیار ہوں میں حضرت  
 ہوں گے اس موقع پر جہاں مناصب جماعت  
 جو دن درجوق تشریف لاتے ہیں وہاں چند  
 نثر لپیڈ اور ناپسندیدہ لوگ بھی آجاتے  
 ہیں اس لئے اگر اجاب مندرجہ ذیل ہدایات کو پیش  
 نظر رکھی تو انشاء اللہ تعالیٰ مسافروں سے آنے  
 وقت اور دیر کے وقت کسی قسم کی تکلیف  
 یا نقصان کا اندیشہ نہیں رہے گا۔

۱- اجاب اپنے ہمراہ وہی سامان رکھیں  
 جو مٹری سے بچنے کے لئے ضروری ہو اور  
 مسافر میں آرام ہوتا ہے اس کے بغیر ضروری ہے  
 اور تین زلیقات وغیرہ اپنے ہمراہ لانے  
 سے اجتناب کریں۔

۲- اپنے بندے ہوئے سامان کے  
 برنگ پر اپنے نام اور مکمل پتہ کی چٹھی  
 گونا گوں سے چسپاں کر دیں۔ اپنا مکمل  
 پتہ لکھا ہو اور ربوہ اگر جہاں مظہرنا ہو وہ  
 بھی تحریر کیا جائے۔

۳- تمام جماعتوں کے دوست

اگئے ہو کر آنے کی کوشش فرمائیں  
 اس سے سفر میں سہولت رہتی ہے۔

۴- گاڑی پر سوار ہوتے اور اترتے  
 وقت حلیہ نہ کریں۔ بلکہ پورے اطمینان  
 کے ساتھ گاڑی پر سامان رکھیں اور اتاریں  
 اور تمام راستہ اپنے سامان پر لگا رکھیں

۵- چھوٹے بچوں کو قیمتی زیورات یا  
 مصنوعی زیورات نہ پہننا ہیں۔

۶- چھوٹے بچہ کو جو اپنے والدین کا نام اور  
 پتہ نہ بتا سکتا ہو اور دھرم نہ کھوٹے  
 دیں اور اس کا نام مع مکمل پتہ کے تحریر  
 کر کے اس کی جیب میں رکھ دیں یا اس کے  
 بازو پر باندھیں۔

۷- اسٹیشن یا ڈھلے بس پر اترتے وقت  
 صرف اپنی ٹیلیوں سے سامان اٹھوائیں جن  
 کے پاس ٹکس صاحب استقبال کے نمبر  
 ہوں۔ سامان اٹھواتے وقت ان سے نمبر  
 دریافت کر لیں اور پھر بھی انھیں آنکھ سے  
 اوجھل نہ ہونے دیں۔ سامان اترا کر پوری  
 تسلی کرنے کے بعد ضروری دیر۔ اگر

اسٹیشن یا ڈھلے لاری پر کسی قسم کی دقت پیش  
 آئے تو عمل استقبال کو فوری اطلاع دیں۔

۸- آپ کسی قیام گاہ میں ٹھہریں یا اپنے  
 عزیز کے ہاں۔ جلسہ گاہ یا کسی اور جگہ  
 جاتے وقت اپنے سامان کی حفاظت کا  
 انتظام کر کے لے جائیں۔ اور قیام گاہوں کے  
 منتظمین کو اطلاع دے کر جا یا کریں۔

۹- جلسہ گاہ سے نکلنے وقت یا کسی  
 ایسے دوسرے موقع پر جہاں بھی ہو جلسہ ربوہ  
 سے کام نہ لیں اور تیزی سے نکلنے کی کوشش  
 نہ کریں۔ بلکہ پورے اطمینان اور درودنا  
 سے چلیں۔ اگر ایسے موقعوں پر آپ بیچوم  
 کریں گے اور جلسہ ربوہ سے کام لیں گے  
 تو جیب تلاش یا اس نمائش کے دورے  
 لوگ آپ کو نقصان پہنچانے میں  
 کامیاب ہو جائیں گے۔

۱۰- سورتوں سفر میں بھی اور ساتھ چلتے  
 وقت بھی پردے کا خاص طور پر خیال رکھیں  
 اسی طرح ربوہ کی محفہ پہاڑیوں پر چڑھنے کی  
 کوشش نہ کریں۔

۱۱- اگر کوئی شخص راستہ میں جلسہ کے  
 ایام میں لڑائی مچھوڑا کرنے کی کوشش کرے  
 تو اس کے ساتھ الجھنے کی بجائے  
 اسے نہایت نرمی سے سمجھا دیں  
 کہ یہ من سب نہیں۔

۱۲- دوست سفر کے دوران تمام  
 راستہ درود شریف اور استغفار رکھنا  
 حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ کی صحت اور جماعت  
 کی ترقی کے لئے دعا میں کرتے رہیں اور  
 یہ بھی دعا کرتے آئیں کہ اللہ تعالیٰ ہر ایک  
 جلسہ کو سہل طرح خیر و خوبی سے گزارے  
 اور سب اس جلسہ کی برکت سے فائدہ  
 اٹھانے کی توفیق دے اور جس مقصد  
 کے لئے ہم سب یہاں اکٹھے ہوئے  
 ہیں اس مقصد میں برکت عطا فرمائے  
 اور اسلام کو بوجہ سبب ترقی دے اور تمام  
 دنیا کو حضرت محمد مصطفیٰ علیہ السلام کی  
 کے جذبہ سے تلے اکٹھا کر دے۔ آمین

حاکم مرزا منصور احمد  
 (ناظر امر عامہ و ناظر)

نہیں اسلام کو کچھ خوف محمود!  
 کہ اس گلشن کا احمد باغ بنا ہے  
 (علامہ محمد)

## جلسہ سالانہ کے موقع پر خواتین کی قیام گاہ میں

جلسہ سالانہ مذاقہ اللہ کے فضل سے قریب آ رہے ہیں خواتین کے  
 قیام کے لئے مندرجہ ذیل تین قیام گاہ ہوں گی۔ ہر قسم قیام گاہ میں مندرجہ ذیل طریق پر  
 وہاں ٹھہرائی جائیں گی۔

قیام گاہ جامعہ نصرت - اس قیام گاہ میں مندرجہ ذیل اضلاع کی جماعتیں ٹھہریں گی  
 اضلاع راول پنڈی، پشاور، مردان، کھیل پور، کراچی، لاہور، گوجرانوڈ، ننکانہ  
 قیام گاہ نصرت گزہائی سکول -  
 اضلاع شیخوپورہ، لائل پور، جمگ، گجرات، منٹگری، ادکاڑہ، جہلم۔  
 قیام گاہ دفتر لجنہ امار اللہ :-  
 اضلاع سرگودھا، ملتان، بہاول پور، ڈیرہ غازی خان، سندھ، میانوالی،  
 خوشاب، سیالکوٹ۔

تمام آنے والی جماعت باہر، نریاں، اپنی مقرر کردہ قیام گاہ میں قیام کرنے کے لئے مقررہ  
 گیسٹ سے تشریف لائیں۔ اسی طرح آنے والوں کو بھی سہولت رہے گی۔ اور جلسہ کے  
 انتظام میں بھی کوئی گڑباد نہیں ہوگی۔  
 (صدر لجنہ اماء اللہ محمد نوبینا)

یہ مقررہ لینے ایجنٹ کو ادا کر کے شکر  
 کا موقع دیں۔  
 (شیخ الفاضل)

۵۶۵۶

اجاب ضروری گزارش  
 الفاضل کے بعض ایجنٹ حضرات یہ شکایت کرتے ہیں  
 کہ اجاب سے اخبار کے لئے بل وقت پر ادا نہیں کرتے  
 جس کی وجہ سے انھیں اپنے ہونے کی تمام برکت مرکزی  
 بھجوانے میں بہت دقت پیش آتی ہے ایسے اجاب  
 سے درخواست ہے کہ وہ اپنے بل ہر ماہ کے شروع

## جھنگ اور اولپنڈی کی سپیشل ٹرینوں کے متعلق اطلاع

مدرسہ ۲۵ دسمبر ۱۹۶۶ء کو جھنگ سٹی سے جس دن نئے سپیشل ٹرین روانہ ہوگی۔ اور پورے  
 تین دنے ربوہ پہنچے گی۔ اسی طرح سے راول پنڈی سے ۲۴ دسمبر ۱۹۶۶ء کو جھنگ سے روانہ مغرب  
 سپیشل ٹرین روانہ ہوگی اور ۲۵ دسمبر ۱۹۶۶ء کو جھنگ پہنچے گی۔ اجاب کو کوشش کرنی  
 چاہیے کہ ان سپیشل ٹرینوں پر ہی سفر کریں۔

جھنگ شہر سے روانہ ہونے والی سپیشل  
 ٹرین کے اوقات

۲۵ دسمبر جھنگ شہر	۱۰ بجے
ٹھٹھہ	۱۰ - ۲۲
اولپنڈی	۱۰ - ۲۷
چند	۱۰ - ۵۰
شاہ جوہا	۱۱ - ۱۵
شاہ کنگ	۱۱ - ۵۰
سبھاگ	۱۲ - ۷

واپسی

۲۹ دسمبر ربوہ - ۱۰ بجے  
 جھنگ - ۲ بجے  
 نوٹ: جھنگ سے سپیشل ٹرین پشیم پشیم سے لے کر  
 لے کر اجاب کو اپنی اپنی جگہوں سے سوار ہونا چاہیے۔

ناظر استقبالیہ جلسہ سالانہ  
 ٹکٹ سٹیج پر موقع جلسہ سالانہ  
 جلسہ سالانہ کے موقع پر جو دست لپیٹ کا ٹکٹ حاصل کرنا چاہتے ہوں وہ اپنی درخواست صحیح جگہ کو وقت و وجہ استقبالیہ  
 اور تصدیق و فارش امیر لپیٹ پر پیش کر سکتے ہیں۔ ۱۵ دسمبر تک تمام دن اپنی جگہوں اور ایجنٹوں کی طرف سے  
 اس سلسلہ میں کوئی غلط کاری نہیں ہوتی اور نہ ہی دست بھولنے والوں کو کوئی اطلاع دی جاتی ہے  
 جلسہ کے موقع پر اگر کوئی دست دفتر سے نہ کر سکتے ہیں۔ ناظر اصلاح و ارشاد